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    Pred prodajom strancima i prirodna bogatstva! 

RAZGOVOR: DR. GUSTE SANTINI, NEOVISNI FINANCIJSKI ANALITIČAR IZ ZAGREBA 

Ukoliko Vlada - radi krpanja proračunske "rupe" - posegne i za prodajom prirodnih bogatstava strancima, prolomit će se i pitanje: što nam to ostaje od Hrvatske 

Kako ocjenjujete prve stranačke reakcije na Sanaderov prijedlog o smanjivanju stope PDV-a za dva postotna boda? 

- Eto, oporba se već javila osporavajući taj prijedlog, što znači da će u Saboru glasati protiv smanjenja porezne stope. HSP je ustvrdio da prolongacija smanjenja porezne stope na 1. siječanj iduće godine znači neispunjenje date obveze biračima. HSS osporava učinke ove mjere i predlaže pored opće stope od 22 posto, još i novu, smanjenu stopu od 11 posto i proširenje proizvoda koji imaju nultu poreznu stopu. To argumentiraju činjenicom da gubitak poreznih prihoda od tri i po milijarde kuna nije moguće nadoknaditi. Kao da učinci uvođenja niže porezne stope ne bi imali iste učinke! To je, dakle, osporavanje samo radi osporavanja. Međutim, osporavanje smanjenja porezne stope zapravo ide na ruku premijeru Sanaderu. Neizglasa li Sabor smanjenje porezne stope, HDZ je pred zbunjenom javnošću dobitnik a gubitnici su svi oni koji budu glasali protiv smanjenja porezne stope. 

Ali, što ako Vladin prijedlog ipak dobije većinu u Hrvatskom saboru? 

- Ukoliko taj prijedlog i dobije potrebnu većinu u Saboru, to još ne znači da se kasnije, do kraja ove godine, neće odustati od smanjenja te porezne stope. Naime, Hrvatskoj predstoje tri vrlo teške godine, jer dospjevaju golemi anuiteti po osnovi kredita iz inozemstva. Poznato je da Hrvatska ima dvije milijarde dolara deficita u platnoj bilanci, i kada tome pridodate 3,3 milijarde dolara dospjelih aniteta u 2004. godini, pa ukoliko nam nitko ne ododbri nove velike zajmove, dolazimo u vrlo tešku situaciju. Tada i sve priče o visokim deviznim rezervama padaju u vodu. Ne daj Bože da nam se to dogodi. Na sreću rezultati izbora u Srbiji i Crnoj Gori, Hrvatskoj idu na ruku. Radikalizam kod naših istočnih susjeda povećava senzibilnost naših vjerovnika, i obratno. 

Hoće li ta prijeteća porezna "rupa" natjerati Sanaderovu vladu na završnu, gotovo samorazarajuću prodaju preostale vrednije državne imovine? 

- Ne zaboravimo, iznad cijele ove priče je tvrd stav MMF-a o potrebnom smanjenju deficita proračuna. A HDZ je obećao povećanje proračunskih rashoda, što je kontra tog budžetskoga ograničenja. Tako se otvara pitanje kako «zakrpati rupe». Prodaja obiteljskog srebra je uglavnom završena, te još ostaje prodaja prirodnog bogatstva. Ukoliko se posegne za prodajom prirodnog bogatstva, postavlja se pitanje što nam to ostaje od Hrvatske. 
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